

В Д212.101.05 при
ФГБОУ ВПО «Кубанский
государственный университет»
350040, г. Краснодар,
ул. Ставропольская, 149, ауд. 220н

Отзыв

*на автореферат диссертации Пасько Светланы Николаевны
на тему: «Развитие инвестиционных процессов в условиях международной
экономической интеграции стран ЕАЭС»,
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук
по специальности 08.00.14 — «Мировая экономика»*

В настоящее время выстраивание эффективной системы инвестиционного процесса является одной из приоритетных задач в области повышения эффективности деятельности интеграционных объединений. Улучшение условий интегрирования, решение инвестиционно-финансовых и социально-экономических проблем через рациональное использование совместных усилий национальных и наднациональных объединений - является основными объективными предпосылками образования и становления нового этапа взаимодействия в рамках развития инвестиционного процесса в системе евразийской интеграции. Однако, достижение эффективности в процессе модернизации инвестиционных отношений интеграционного образования возможно только при взаимодействии и сотрудничестве государственных и наднациональных регуляторов. В научной литературе не до конца исследованы вопросы, связанные с необходимостью развития инвестиционного процесса в условиях международной экономической интеграции стран ЕАЭС. Это связано с наличием ряда проблем, решению которых посвящено исследование Пасько Светланы Николаевны и представляется нам актуальным и своевременным.

Важным практическим результатом проведенной работы является комплексный анализ и систематизация существующих проблем в области развития инвестиционного процесса в условиях международной экономической интеграции стран ЕАЭС на современном этапе. В частности, определены приоритетные направления развития инвестиционных процессов стран – членов ЕАЭС с учетом их преимуществ, также разработанная модель перспективного инвестиционного развития стран-членов ЕАЭС позволит интеграционному образованию исключить частность и неопределенность сфер развития. Заслуживают внимания теоретические положения исследования, представляющие интерес для развития экономической науки. В частности, отметим дополненную классификацию международных интеграционных процессов, с учетом особенностей евразийской модели интеграции (многоотраслевой и многорегиональный характер интеграции, неравномерность экономического развития стран, взаимодополняемость

экономического потенциала стран), которые способствуют развитию инвестиционных взаимосвязей в совокупности эффективности деятельности интеграционного пространства, что позволяет не только классифицировать страны по уровню интегрированности для последующей корректировки стратегий инвестиционного развития национальных экономик, но и сформировать новую концепцию сущности влияния инвестиционного поведения на структуру развития процесса интеграции.

Наряду с общей положительной оценкой проведенного исследования, следует отметить некоторые недостатки:

1. В таблице 1 (стр. 11 автореферата) показаны преимущества и недостатки развития процесса межрегиональной интеграции. Однако автору следовало бы уточнить частность характера влияния недостатков на процесс развития интеграции, а также выявить особенности данных влияний.

2. Из таблицы 2 (стр. 13 автореферата) непонятна суть отражения характеристики в сопричастности к каждому виду интеграции или же отражает частный аспект.

3. В таблице 3 (стр. 17 автореферата) отражены приоритетные направления развития стран-участниц ЕАЭС, которые отражают аспект развития инвестиционного процесса. Однако в автореферате автором не уточнены иные сферы развития стран-участниц ЕАЭС, которые отражали бы его социально-экономический аспект.

Научная новизна диссертационной работы в целом заключается в постановке, теоретическом обосновании и решении комплекса вопросов, связанных с разработкой методологических подходов и научно-практических рекомендаций по недостаточно исследованным в отечественной науке аспектам развития инвестиционных процессов в условиях международной экономической интеграции стран ЕАЭС.

Диссертация полностью соответствует требованиям п. 9 Положения о присуждении ученых степеней ВАК Министерства образования и науки Российской Федерации (утв. Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842), а ее автор - Пасько Светлана Николаевна - заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.14 - «Мировая экономика».

Заведующий кафедрой
экономической теории и мировой экономики,
доктор экономических наук, доцент
ФГБОУ ВПО «Новосибирский
государственный аграрный университет»

Е.В. Рудой

Адрес: 630039 г. Новосибирск, Новосибирская область, ул. Добролюбова, 160,
Телефон: (383) 267-44-22. E-mail: rudo80@ngs.ru

